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Iskoláink egészségügyi viszonyai.
Megelégedéssel tapasztaltuk, hogy 

a húsvéti szünet alatt általános tiszto­
gatást rendeztek az iskolákban. Az 
elmúlt tel eléggé bebizonyította, hogy 
a járványos betegségek főfészke es 
melegagya az iskola.

Ahol naponta százakra menő gyer­
meksereg gyűl össze, kora reggeltől 
késő délutánig használva a tantermek 
levegőjét, mely állandóan porral és 
mikrobákkal van fertőzve, — ott va­
lami kedvező egészségügyi viszonyok 
nem uralkodhatnak. Sőt túlzás nélkül 
ismételhetjük fenti állításunkat, hogy 
az iskolák főfészkei a járványos beteg­
ségeknek. Annak pedig főoka vissza 
vezetendő arra a nemtörődömségre, 
hanyagságra, melylyel a köznép nagy 
részé gyermekeinek tisztasága iránt 
viseltetik.

Aki állításunk igazságáról meg akar 
győződni, az látogasson el az elemi 
népiskola osztályaiba, ahol oly tanuló­
kat is fog találni, kiknek ruházatuk 
ragad a piszoktól, testök talán szüle­
tésük óta nem látott fürdővizet. Tes­
sek elképzelni, hogy mily levegő ural- 
kodhatik, különösen télén az oly tan­
termekben, ahol a tanulóknak legalább 
ötven százaléka kritikán aluli ruházat­
ban jelenik meg.

Nagy baj továbbá, hogy a köz 
nép egy része, ha járványos betegseg 
üt ki a házánál, vagy eltitkolja a bajt,

vagy végső esetben hivat orvost, csak 
azután, mikor tanköteles korban levő 
másik gyermeke a ragályt elhurcolta 
már az iskolába.

Nem csodálkozunk azon, ha az 
intelligens szülök rettegve küldik isko­
lába gyermekeiket, kiknek lelkületét 
vásott pajtásaik trágár beszéde, egész 
séget es életét pedig a járványos be­
tegségek mérges bacillusai fenyegetik.

Az iskola tisztogatása sem elégíti 
ki a kívánalmakat. A múlt évben, 
tanévközben az iskolák egyetlenegy 
szer sem kerültek nagy takarítás alá, 

I a jelen tanévben pedig szeptember 
óta, most először. A tantermek alapos 
felsurolása es kimeszelése a karácsonyi 
szünidőben is kívánatos lenne, sőt a 
padlózat felsurolása többször is. Két- 
három hó alatt egy tanterem annyira 
bepiszkolódik, hogy a benne tartóz­
kodás egyenlő az elet megrövidítésé­
vel. Még lakásainkat is sűrűbben tisz- 
tittatjuk, pedig itt alig lakik nehány 
ember, mennyivel inkább reá fér a 
takarítás az olyan helyiségre, ahol 
zsenge korú gyermekek egész nagy 
tömege seregük naponként össze.

Itt említjük tel azt is, hogy nem 
egy szülő hozna áldozatot gyermeke 
érdekében, ha ezt tiszta, egészséges 
levegőjű iskolába küldhetné, ahol intel­
ligens, jobb nevelésű és tiszta öltözetű 
tanulók között nem kellene kockára 
tenni a gyermek egészségét es erkölcset.

Állítson a város a fiúgyermekek 
I szamára is egy oly iskolát, minő a 

polgári leányiskolával kapcsolatos elemi 
iskola, melybe az intelligensebb szülők 
gyermekei havonként fizetendő tandij 
mellett vétetnének fel. Nem egy szülő 
áldozna evenként 50—60 koronát tan­
díjra, csak azt tudná, hogy gyerme­
két szép, fás, virágos udvaru, modern 
épületű iskolába küldheti, hol minta­
szerű rendet es tisztaságot találhat, 
hol nem kellene attól tartani, hogy 
halálos betegség csiráját hozza haza 
a gyermek. Itt azután szigorúan meg 
lehetne követelni a tanulók tisztasá­
gát s el lehetne választani a tiszta­
búzát a konkolytól, eltávolítani, más­
hova küldeni a nem oda való elemeket.

Az iskola fenntartási költségei 
nagyrészt megterülnének a tandíjak­
ból és ha meg hozzágondoljuk azt, 
hogy a tanköteles korban levő gyer­
mekek folyton növekedő nagy létszáma 
előbb utóbb uj iskolaépület emelését 
kívánja, nem lenne észszerűden egy 
modern elemi iskolát létesíteni tandí­
jas gyermekek számára. Sz.

Petróleum harc.
Megírtuk szerdai számunkban, hogy 

a kecskeméti vegyeskedők felvették a 
keztyűt és megkezdették a harcot, a vé­
dekezést az amerikai petroleumk irályok 
ellen. Erre vonatkozólag ma a következő 
levelet kaptuk :

Tekintetes Szerkesztő úr!
Becses lapjuk f. hó 22iki számá­

ban „Kereskedők értekezlete** címmel

T A R C A. *
Őszi találkozás.

— Irta Gergely Béla
fFolyt. és vége ) 2

Hogy Ő miért nem akarta, nem tud 
tam meg soha, nem tudom most sem. — 
Talán maga sem tudta, tálán megérezte 
valamely finom és öntudatlan megsejtés 
sel, hogy jobb volna amúgy.

De én akartam és akkor diadalmas­
nak kellett volna lennem és . . . szomorú 
és fásult voltam.

— Köszönöm, hogy eljött, — mond­
tam és nem néztem rá.

— Szerellek, ó be jó vagy, jöjj, s | 
ölelj át, csókolj meg, csókold belém ma- ' 
gad, legyünk egyek örökre, lángoljunk 
el a gyönyör tüzében 1 — kellett volna i 
mondanom és nem mondtam.

— Lásd, a tiéd az én nagy szivem, 
nincs egy lüktetése, mely nem irántad ■ 
érez, a tied az én eszem, nincs egy gon­
dolat, melyet nem te formálsz, a tied a
testem, nincs egy porcikája, mely nem
téged akar szolgálni! — kellett volna
mondanom és nem mondtam.

— Csak ezt akarta? — kérdezte
csalódottan.

— Nem ezt, dehogy! A szivét, a i 
csókját, az ölelését, a testét, az életét, 
mindenét akarom! — kellett volna mon­
danom es nem mondtam.

— Nem. nem csak ezt akartain, — 
dadogtam zavartan es ránéztem.

Az arca szép volt és a tekintete 
szemrehányó. És nem tudom hogyan tör 
tént, de nem láttam úgy, mint eddig. Szép 
feje és lendületes alakja, mintha nem mel­
lettem és miattam lettek volna ott a li 
getben, úgy tetszett egy nem odaillő szin 
és forma e szomoruságos, kopár, sárgás 
barna képen.

Mentünk egymás mellett szótalanul 
és Ő is másra gondolt és én sem tudtam 
arra gondolni, amire akartam. A föld be­
süppedt lábaink alatt, nem hallottuk egy­
más járását és a szél panaszkodó nyö 
gése nem tudta eltakarni gúnyos kikaca­
gását a fák mögül.

Ő szólt valamit és a hangja oly ide- 
genszerűen csengett, mintha megváltozott 
volna, mintha a pergő idő messze távla 
tából. valahonnan a múltból csengett 
volna oly szépen vissza, megkopottén, fé- 
nyevesztetten.

Mentünk és egyszer, hogy megáll­
tunk. egymásra tekintettünk.

És láttam, hogy könnyesek a sze­
mei es ekkor kiserkedtek az én könnyeim

is Megszégyenüllen kaptam meg a jobb 
kezét, kétségbeesve csókolgattam és köny- 
nyeimmel öntöztem.

— Bocsásson meg, bocsásson meg, 
— nyögtem fájdalmasan — Isten vele!— 
mondtam busán és lágyan megszorítottam 
a kezét.

— Isten vele! — mondta ő is és a 
szeme elnézett a fák fölött a ködös égen 
és a keze idegenül, petyhüdtön hullott ki 
a kezemből.

— Isten vele, — mondtam, de már 
I csak magamnak, már nem voltunk együtt, 

én messze messze jártam, túl a ligeten a 
í népleien mezőkön.

Nem tudom én megmagyarázni, hogy 
i mért történt ez igy ?

De azóta nem éreztem vágyat iránta 
! többé soha és azt a vágyat más asszony 

iránt sem, többé soha már.
Es most szegény vagyok, üres ki- 

1 vénült, mint ti.
Most már tudom, nem kellett volna 

1 elmennem!
Hallgatnom kellett volna a megnyi- 

; latkozo természetre, bús és tompa figyel- 
’ meztetésére, mely oly szomorú, bágyadt 

melancholiával terült el akkor mindenen, 
mint egy megvert szivü halvány asszony 
érzésein és gondolatain: a bánat.



2. uidrti KECSKEMÉTI lakok

megjelent hírükben foglaltakra nézve 
bátor vagyok a következőket írni:

Mi kereskedők nem azért jöttünk 
értekezletre össze, hogy az olcsó petró­
leum behozatala ellen védekezzünk, ha­
nem mint a f. hó 17-iki b lapjukban 
körül van írva, azért, hogy a petróleum­
mal való házalást, nem különben ezen 
árunak a kezünkből való kivételét akar 
juk megakadályozni, mert ha egy kézbe 
kerül az árusítás, ez a drága petróleum­
hoz vezet.

A hétfői értekezleten sok hozzászó 
lás hangzott el. ami nem hogy nem ve­
zetett eredményre, ellenkezőleg teljes 
sikerre vezetett, mert az általam előter­
jesztett 10 oldalra terjedő Óvás a fő­
kapitány úrhoz való átnyújt ás végett 
egyhangúlag el lett fogadva. Az átnjuj 
tásra 8 tagból álló küldöttséget bízott 
meg az értekezlet és igy nem küldött ki 
bizottságot, aki módot keressen elébe 
vágni a petróleum óriásoknak.

A helybeli kereskedelmi ügynökö­
ket, akik a kereskedőkkel mindenben 
együtt éreznek, mint az egyesület tagjait, 
az értekezletről kizárni nem lehetett.

Bojkottálni az értekezletnek nem 
volt szándéka, ez csak egy jelen volt 
tagnak oda vetett szava volt, másként 
nem is jött szoba sem.

Raktár, vagy üzlet felállítása elé mi 
nehézségeket gördíteni nem akarunk, de 
nem is akarhatunk, mi csuk az esetle­
ges házalást, a bekövetkezhető tisztes 
ségtelen verseny es az ebből folyó rossz 
áru forgalomba hozatala, továbbá a ke­
reskedők kizsákmányolása, végül a vevő 
közönség megkárosít hatása ellen védeke­
zünk most, amíg van idő. Védekezünk ■ 
annál is inkább, mert oly alkalmas esz- ' 
közök állanak rendelkezésünk! e, ame­
lyekkel a kereskedőket fenyegető ameri 
kai invázióval szemben megvedjük, mert 
a házalási eladás a közvetítő kereskedel­
met főnkre tenné és ezáltal a vevőközön- 
ség a kényuralomnak lenne kiszolgáltatva, 
mert ha azon törekvésük sikerül, hogy [ 
az egész Európa petróleum kereskedői 
mét hatalmukba keritik, úgy a győzelem 
áraként a mostani árak kétszeiősére is 
fel fognak emelkedni.

A valódi tényállás megvilágítása I 
végett kérem levelem becses lapjukban 
közzé tenni, mely után maradtam a t. 
Szerkesztő ur iránt táplált bizalmas tisz 
teleitel

Kecskeméten, 1908 április 23.
Francsek József 

egyesületi elnök.♦
Eddig a levél. Hogy az egész dolog 

tiszta világításba essek, ismertetjük itt 
ezt az egyébként országos kérdést teljes 
egészében.

„A magyar petróleum karlel, mely­
nek igen jól ment a dolga, mert a pet- 
roleumvállalatok annyit kerestek, ameny- 
nyit akartak, a mull esztendőben fel­
bomlott. A karlel bukásnak az volt a 
közvetlen oka, hogy a galíciai és a 
felsőmagy arországi pelroh umgyárak ál­
landóan újabb és újabb követelésekkel 
álltak elő, abban az erŐ6 reményben, 
hogy a kartel vezetői, csakhogy a kar 
tel fennálljon, megfogjak adni a követe­
léseket. Erre azonban nem került sor, 
mert a magyar és osztrák gyárosok küz­
delmébe bele szólt Rickefelhr társasága, 
a Vacuum Oil Company.

Ez a hatalmas tröszt nemcsak Ma­
gyarországon és Ausztriában, hanem a 
legerősebb kiviteli piacunkon, Német- 
orezágban támadta meg a magyar és 
osztrák petroleumgyárakat, vagyis a volt 

kariéit. Németországban a Standard Oil 
Company dolgozik, a mely először is a 
nagy kereskedőket telte tönkre, amennyi­
ben hamarosan megsemmisítette az egy­
kor anny ira virágzó hamburgi és brémai 
pétroleumkereskedésl es amikor ezt a célt 
elérte, a közvetilő kereskedelem meg­
kerülésével egyenesen a fogyasztókhoz 
fordult. Így fog tenni Magyarországon is 
a Vacuum Oil Company/

Ez ellen az óriásilag merész és gaz 
dag vállalat ellen vették fel a harcot a 
kecskeméti kereskedők akkor, amikor 
nem bírnak vele három állam egyesült 
gy árai

Csak természetes, hogy ezen Rocke­
fellerek egyet mosolyognak. M* rt hiszen 
arról szó sem lehet, hogy ezek az ame­
rikaik házaljanak a petróleummal, igy 
tehál ez az egész küzködés felesleges 
munka volt kereskedőink részéről, a mi 
komoly beszámítás alá nem eshetik. Igaz 
ugyan, hogy Miskolcon megkíséreltek, de 
arra halósági jóváhagyást mun nyerhet­
tek és nem is nyernek sehol sem az 
országban. Erre nézve, teljesen fölösleges 
a 10 oldalra lerjodő „Óvas* a főkapitány 
elé. Az fogja tudni kötelességet anélkül is.

Az amerikaiak részéről ez ideig tisz 
tességes versenyről van szó és ebbe még 
a kormány sem avatkozhalik bele, amely ’ 
nek segítségét — mint értesülünk — a , 
gyárosok és a kamara is kérni fogja

A kísérletezés tehát meddő. Ehelyett | 
a kormánytól azt akarjak kérni, hogy 
szigorú vizsgálatot indítson abban az 
irányban, vájjon a Vacuum Oil Company 
a nyers építkezési engedélyek alapjai ké­
pező építkezési feltételeknek eleget tett e | 
és ha nem, ellenen legszigorúbb megtör 
lás alkalmazandó. Ezt azért akarjak kérni ; 
a magyar gyárosok, mert azt hiszik, hogy 
a Vacuum Öil Company Magyarországon 
is Rockfeller amerikai rendszerében épí­
tette föl a gyárai, ami azt jelentené, hogy 
a szükséges és előirt építkezési szabályo­
kat nem tartották be. Ezenkívül a Vacuum- 
hordóknak adózási szempontból való szi­
gorú megvizsgálását is kérik majd a kor- j 
Hiánytól. j

A magyar és osztrák gyárosok azt. i 
hiszik, hogy e kellomollenkedesekk* 1 si 
kerülni fog az amerikai versenyt lerázni, 
amiben a hazai érdekeltek alighanem csa 
lódni fognak, mert Rockefellerék szívósak 
és bátrak s ami a fő — milliárdosak

Bármennyire tiszteljük és elismerés 
sel adózunk Kecskeméti kereskedőinknek 
ezen mozgalma iránt, újból csak azt mond­
juk — hogy kar a faradságért. Házalás 
ról, amitől félnek — szó nem lehet és igy 
félelmök teljesen alaptalan, tehát a véde 
kezés, mit ellene csinálnak, fölösleges.

NAPI HÍREK.
Kecskemét, április 24

— Búzaszentelés. S/ombaton reggel, 
Szent Máik napján a rom kath nagy­
templomból búcsú fog indulni és a Szent­
háromság temetőben megejtik a buza- 
szentelést, kérve az Istenáldását a tér 
mésre.

— Temetés. Ma délelőtt 10 órakor 
helyezi ék örök nyugalomra S c h w a r e z 
Ignác holtestét nagyszámú gyászoló kö­
zönség részvételű mellett.

— Halálozás. Vargha Imre, a régi 
Kecskeméti Ipái egylet volt vendéglőse, 
életének 66 ik évében ina reggel elhunyt. 
Temetése holnap szombaton d. u 4 óra­
kor lesz a III. Könyök utca 122. sz. a. 
gyászháztól.

— Országos szocialista pártgyölés. A 
nemzetközi szociáldemokrata párt ma fe 
jezte be hat napig tartó országos kon­
gresszusát. A kecskeméti szocialistákat 
Sós Pál, a famunkások szakegyletének 
elnöke képviselte a kongresszuson.

— Uj adó. Arról értesülünk, hogy a 
pénzügy m misztériumban tárgyalások foly­
nak arra nézve, hogy az ásvány vizeket 
megadóztassák. Ez a hir semmi esetre 
sem kelt valami közörömöt s mi magunk 
is bajosan tudunk benne hinni. Nem is 
szólván arról, hogy az ásványvizek leg­
nagyobb része gyógyvíz is és mint ilyent 
megadóztatni annyi lenne, mint az amúgy 
is gyenge lábon álló közegészségügyün­
ket még jobban rontani ; a megadóztatás­
tól számbavehető pénzügyi eredményt 
várni alig lehet. Nem érdemes hozzá­
fogni. Ha azonban minden áron lenni 
akar valamit a kormány az ásványvizek­
kel, hát emelje fel a külföldről jövő vi­
zek tarifáját. Ezzel legalább hasznára 
lesz a hazai termelésnek.

— Nyolc órai harangozás. Ma este, 
Szent György napjának estéjén a haran­
gok már nem hét órakor, hanem nyolc 
órakor fognak megkondulni. Úgyszintén 
a mai naptól kezdve a házmesterek nagy 
szomorúságára a kapukat egy órával ké­
sőbb, 10 órakor zárják be.

— Vakmerő rablók. Vakmerő betöré­
ses rablas történt a napokban Szabad­
szálláson. Ugyanis, Verner József szabad­
szállási lakos bolthelyiségét éjjel feltör­
ték és onnan 1 db 1000 koronás, 4 db 
100 koronás, 4 db 50 koronás bankjegyet, 
4 db 10 koronás arany at, 2 csomag 1 
koronást (50—50 korona egy csomagban), 
20 korona 20 filléres, 300 korona 20 és 
10 koronás bankjegyet. 3 süveg cukrot, 
3 doboz trabuko szivart, több üveg ru 
mot, egy fekete bőr pénztárcában 3 vál­
tót Kális Major aláírással, 2 szabadszál 
lási takarékpénztári lejárati jegyet ellop­
tak. A vakmerő rablók azután amily ész­
revétlenül jöttek, ép úgy távoztak is. A 
csendőrség az ismeretlen tettesek ellen a 
nyomozást megindította.

— A kofák és a közönség. Már szám­
talan esetben tudomására hozta a Rendőr­
ség a baromfi- és tojáskereskedőknek, 
hogy a piacra igyekvő gazdálkodó közön­
ségtől útközben nem szabad az árukat 
megvenni és a folytonos figyelmeztetés 
ellenére is, mindig érkeznek a rendőrségre 
ilyen feljelentések. Mivel a szabályrende 
lel értelmében adásvételt csak a piacon 
lehet eszközölni, ez az eljárás kihágást 
képez s a rendőrség úgy a kofákat, mint 
az eladót is megbünteti. Ez különben is 
nagy mértékben sérti a vásárló közönség 
érdekeit és jól tenné a rendőrség, hogyha 
a kihágások esetén még nagyobb birság­
gal sújtaná az illetőket.

— Talált tárgyak. A tűzoltó parancs­
nokság ma küldötte át a rendőrség ki- 
hágási osztályához a lefolyt színi évadban 
a színházban talált tárgyakat: egy fekete 
klott esernyőt és egy szürke nyúlszőr 
kalapot. 'A kihágásügyi osztály vezetője 
ezúton hívja fel a talált tárgyak tulajdo­
nosait, hogy a színházban talált tárgya 
kért nála jelentkezzenek.

— Dühöngő részeg Tegnap délután 
Ábel Menyhértné IX. t. libasori lakos 
jajveszékelve rohant az alsópályaudvaron 
poszloló rendőrhöz és elpanaszolta, hogy 
férje Ábel Menyhért nagyon be van 
rúgva és mikor haza ment, őt nagyon 
megverte. A rendőr visszakisérte az asz- 
szonyt ura lakásáig és ott egy nem épen 

4 épületes jelenetnek lettek szemtanúi. Ábel

Sirolin
Emelt az díváéval és a testsúlyt, megszün­
teti 3 knhagé^t váladékot éjid! üzadást

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár­
köhögés. skrofulozis. influenza 
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen nundeolcot 
eredeti csomagolást.

F. HofTmann-lui Roche A Co. Basel (Svájc)

„Roehe“
Kapható orvosi rendeletre a gyógyszertárak­

ban. — Ara üvegenkint 4.— korona
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Menyhért, mint egy megvadult bika ron 
tott rá Galadi Lászlóimra és vad károm 
kodások közt ütötte-verto a szomszéd 
asszonyát. A rendőr kiszabadította az 
asszonyt a dühöngő ember kezei közül, 
mire Ábel H rendőrt akarta helyben 
hagyni Nagynohezen megfékezték Ábelt 
es behoztak a rendőrségre, ahonnan sze­
mélyazonosságát megállapítva szabadon 
bocsátották. A rendőr feljelentette Ábelt 
közesend elleni kihágásért.

— Lopás. Lmdvay Mihály ágasegy­
házi tanító lakásának falát az elmúlt éj­
jel ismeretlen lettes kiásta és az istálló­
ból ellopott 7 tyúkot és egy kakast.

H UJDON SÁGOK I! 
hazai és olasz kalapokban, férfiingek­
ben. Angol nyakkendő különlegessé­

gek a legfinomabb minőségben, még 
nem létezett választékban, olcsó, 
ttSr szabott árakon ~^J 
• PERL FERENCNÉL. O 
5 árb selyem kötő nyakkendő 1 frt. 

Dupla gallérokhoz nélkülözhetlen 
szabada mázolt nyakkendötarto drbja 25 kr.

— Penzhamisitas Vajai János lajos- 
inizsei lakos azzal a kéréssel állított be 
egy lajosmizsei kovácsmesteroez, hogy 
csináljon neki eg\ ötkoronásról formát, a 
mivel azután pénzt lehetne gyártani A 
mester látszólag bele ment az üzletbe, 
titokban azonban értesítette az esetről a 
csendőröket. Mikor azután Vajai jelent­
kezett a formáért, ott már csendőrök 
fogadták s egyenesen a kecskeméti ügyész­
ség fogházába szállították be. Az ügyész­
ség a gazdagodni vágyó magyart pénz­
hamisítás kísérlete miatt vád alá helyezte.

A légzőszervek megbetegedésenel felette 
fontos azonnal, mihelyt az első jelek mutat­
koznak, óvóintézkedéseket tenni, miért is 
ajánlatos mindenkor egy hatásos szert 
készletben tartani, még pedig nem köhögés 
illeni cseppeket vagy cukorkákat, hanem 
egy feltétlen segítő háziszert. Mint ilyen, 
legjobban ajánlható a „Sirolin-Rocheu, 
mely számos kórházban lett kipróbálva 
és a légzőszervek, valamint bronchial-hurut 
ellen a legjobb hatásúnak ismertetett el, 
„Sirolin Roche kevesbíti a köpetet, gyó­
gyítja a gyulladást és egyben előmozdítja 
az étvágyat is. Minden gyógyszertárban 
kapható.

Összeégett gyermek.
Nem győzzük eléggé hangoztatni a 

magyar földműves népnek azt a rossz 
szokását, hogy a kis gyermekeket min­
den őrizet nélkül magukra hagyják. Szám­
talan veszedelem keletkezett már az ilyen 
gondatlanságból, csak a napokban is egy 
nyolc éves kisleány lett o miatt a lángok 
martaléka.

Dani József lajosmizsei lakos és fele­
sége a múlt napokban munkába lávoztak, 
miközben 7 éves Pali és 8 éves Juliánná 
nevű fogadott gyermeküket minden őrizet 
nélkül otthon hagyták.

A gyermekek egy darabig csendesen 
játszottak. Mikor már mindenből kifogy­
tak, a kis Pali eltalálta, hogy jó volna 
tojást sütni. Igen ám, de hogyan?

A kis Pali annak is tudta a módját. 
A nyitva hagyott szobából kihozta a ma­
sinát, a tyúkólból tojást hozott s azután 
mind a ketten fölmentek a disznóól pad­
lására.

Itt a tojást beletemették a szénába, 
a szénát meggyujtották és várták, hogy 
mikor sül meg a fojtsuk.

Addig vártuk, mig egyszer csak azt 
vették észre, hogy nemcsak a széna gyul­
ladt meg, hanem égni kezd a tető is.

Ijedtükben oltani próbálták a tüzet, 
d» oltás közben a Juliska ruhája is tüzet 
fogott s a kis gyermek kapott égési se­
beibe még aznap belehalt

A szülőket — akiket pedig a sors 
már eddig is elég keményen sújtott — a 
kecskeméti kir. ügyészség szülői gondat­
lanság miatt vád alá helyezte. Talán majd 
ez a példa hatni fog a többi szülőkre s 
nem hagyják a magukkal is telhetetlen 
kis gyermekeket őrizetlenül.

A dánosi bünpör tárgyalása.
A két nap óta folyó dánosi bünpör 

tárgyalása még mindig nem ad tiszta 
képet a vádlottak tagadása folytán a való 
tényállásról. A vádlottak kihallgatása és 
azoknak Lakatos Róza koronatanúval 
való szembesítése után ma kezdődött 
meg a bizonyító eljárás.

Az első tanú Pál Péter János egri I 
járásőrmester, aki a maga hatáskörében 
a tett elkövetésekor nyomozást indított. 
A vádlottakat Balog Tufa és Lakatos 
Róza kivételével mind ismeri.

A vádlottak persze hevesen tiltakoz­
nak a csendőrőrmester agnoszkálása ellen, 
sőt egyik másik erővel hajba akar kapni 
vele, ami a börtönötök beavatkozása foly­
tán nem sikerül. Oláh József kispesti 
csendőrőrsvezető szintén megismeri a cigá­
nyokat.

A követkeső tanú Szarvas István, a 
meggyilkolt korcsmáros fia, aki a lefog­
lalt bűnjelekben felismeri apja revolverét, 
óráját és fogadott testvére fülbevalóját, a 
melyet az egyik cigány asszonynál a csend­
őrök megtaláltak.

Szarvas Istvánné a bűnjelek között 
szintén felismeri a meggyilkolt Szarvas 
Teréz fülbevalóját.

Birtokváltozások.
Keresztes János megvette Pető Már- 

tón városföldi 7 hold földjét 7035 kor.
Jobbágy Istvánné megvette Simon I 

Júlia máriahegyi 1 hold 257 □ öl szőlő 
jét 3400 koronáért.

464/1908. vgh. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött bírósági végre 

hajtó ezennel közzé teszi, hogy a kecs 
kéméti kir. járásbíróságnak 1907. évi Sp. 
IV. 844 3. számú végzésével dr. Hegedűs 
Ferencz ügyvéd által képviselt Burián 
László felperes részére Sehéda László 
alperes ellen 30 kor. követelés és jár. 
erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás 
folytan alperesnél lefoglalt és 610 kor.-ra 
becsült ingóságokra az 1908. V. 528/2. 
járásbirósági sz végzéssel az árverés el­
rendeltetvén, annak a felül foglal tatok ré­
szére is, amennyiben azok törvényes zálog­
jogot nyertek volna Izsákon alperes laká­
sán leendő megtartására határidőül 1908. 
évi május ho 12-ik napjan d. u. 3 3/< ora 
jara tűzetik ki, mikor a biróilag lefoglalt 
bútorok és egyéb ingóságok a legtöbbet 
Ígérőnek készpénz fizetés mellett, szükség 
esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elár­
verezendő ingóságok vételárából a végre 
hajtató követelését megelőző kielégítésé­
hez tartanak jogot, amennyiben részükre 
foglalás korábban eszközöltetett volna és 
ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem 
tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árve­
rés megkezdéséig alulirt kiküldöttnél vagy 
Írásban beadni, vagy pedig szóval beje­
lenteni tartoznak.

A törvényes határidő a hirdetmény­
nek a bíróság tábláján kifüggesztését kö­
vető naptól számittatik.

Kelt Kecskeméten, 1908. április 24. 
napján.

ZF’ritz Ih/Xór 
kir. bír. végrehajtó.

A húsvéti leusűsa,
5 kilós csomagokban 

vasarnap egesz nap 
az Izraelita templom udvarában 

leszállított áron

Kiadó úri lakás, esetleg
III. tized, Homoki-utca 93. számú 

házban egr^r iáxi lalxáis, mely 
áll 5 szoba, előszoba, fürdőszoba. 2 
konyha, 2 éléskamra, üvegezett folyosó, 
pince, fáskamra, 3 lóra való istálló és 
kocsi-szinből, egészben, vagy két la­
kásra osztva, f. évi május I éré bérbe 
kiadó; esetleg az egész ház. melyben 
még van a felsoroltakon kívül egy 
külön álló lakás, két nagy pince és 
mellékhelyiségek, örökáron eladó. — 
Értekezhetni ugyanott a tulajdonos 
Dankó Lajossal. 64«8--3~i

JETriss pörkölt 1

Nagy László
fűszer .gyarmatáru ,festek , bor-escsemege-

Itces piac. KECSKEMÉT. Itces piac.

Van szerencsém értesíteni a n. é. 
fogyasztó közönséget, hogy február 
hó 15-töl kezdve naponkint friss gaz 
dasági tej kapható és kívánatra házhoz 
szállilom A tavaszi idényre ajánlok gaz­
dasági , konyha . kerti es virág magva­
kat; továbbá friss es jo minőségű fűszer­
árukat, saját őrlésű hengermalmi lisztet; 
valamint tisztán kezelt sajtot, szalámit, 
liptoi-turot, tea vajat, sonkát es füstölt 
marhanyelvet E«y es fél literes palackok­
ban o es uj-borokat; 1907. évi kis üstön 
főzött valódi barack pálinkát jutányos árban.

Legolcsóbb bevásárlási forrás!
Telefon 111. Telefon 111.
Tiszta főzött vaj, kalács sütéshez!!!

ÉRTESÍTÉS.
Alólirott vendéglős tisztelettel ér­

tesítem 0 nagyérdemű közönséget, hogy 
az itcés-piacon régen meglevő, jóhirű 

vendéglő helyiségem 
tetemesen megbövült, miután egy nagy 
terem, mely táncmulatságok használa­
tára kiválóan alkalmas s eddig kör­
helyiség volt, f. évi május ho l-étöl a 
nagyközönség rendelkezésére áll. — 
ZEÉZ teleld es italozz kiválóságáról 
mint eddig, úgy ezután is kezeskedem. 
Fedett kuglizó. tágas és hűvös kert­
helyiségem a legszebb a városban és 
számos vendégnek ad kényelmes 
szórakozási helyet. — - Egész napon át 
folyton elsőrendű márciusi sör van 
csapolva.

A nagyérdemű közönség szives 
pártfogását kérve, vagyok

tisztelettel:

Ábel István
C463 — 30 -1 Vendéglős
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Eladó vendéglő.
Csongrádi-nagv utca 191. szám alatt egy 

jóforgalmu vendéglő 
tekepalv.ival, villanyvilágítással, azon­
nal eladó. Értekezni lehet ugyanott.

6447—6 — 4

Eladó
részletekben is, közel a városhoz, egy 
harminc holdas ingatlan, melyből 8 
hold szőlő, 11 hold erdőföld, a többi 
szántó. A vételár 10 ev alatt fizet 
hetö le Az ingatlanon két 8 öles, csere­
pes épület es jó ivóvíz kút van. — 

ositást dr Virányi Lajos 
Ügyvéd Úr ad. 6429—10—7

QNST Jé es olcso Shj) 
nyaraló és üdülőhely:
Szab. kir. varosa. Szepesvármegye szék 
helye; 573 méter magasan a tenger 
színe fűlött, a városban és a város kö­
rül szép sétányok, 1 — 2 kilóméternyire 
ienyőerdőkkel környezve, teljesen por­
talan. ózonos levegővel; kitűnő jó for­
rásvíz-vezetékkel, villamos világítással, 
kikövezett és csatornás utcákkal és 
terekkel; JÓ es OlCSO élelmezéssel, 
könnyű közlekedéssel, kellemes szóra­
koztató és kiránduló szomszédhelyek­
kel. Az odautazás és ott elszállásolás 
körülményéiről tüzetes felvilágosítások­
kal szívesen szolgai a varos rendör- 
6430 kapitánya

Eladó
Darányi Ferenc ügyvéd esetileg;e borai:
Kadarka 1903. évi 1 k. — f.
Risling 1905, évi ... . 1 k. - f.
Burgundi vörös 1902. évi . 1 k. 20 f.
Zöldsylváni 1902. évi 1 k. 20 f.
Sauvignon 1902. évi . 1 k. 40 f.
Burgundi íeher 1902. évi 1 k. 40 f.
Ezredéves Magyarorsz. ?J02. 1 k. 401.

7iö ed literes rajnai 
palackokban Iüvegekre 20 fillér betét).

Kaphatók: 6385—9—6
Dávid Bertalan

fűszer- es csemege üzletében Kecskemcteo.
Valamint

barackpalinka 1905. évi5 l0-ed liter 3 kor.

Lapunk árusítására
10-12 éves, ügyes 

lapelarusitó fiúk 
állandóan jó fizetéssel 
azonnal fölvétetnek

Homoki Vince
lapelárusitónál

V. tized, Rákóczi-út 101. szám. 
Törvény széki palotával szemben.

Árverési hirdetmény.
A kecskeméti pályaudvaron április 25-én dél­

után 4 órakor egy kocsirakomány mész, — 
április 26-án délelőtt 10 órakor két kocsirakomány 
tűzifa kerül elárverezésre.

Érdeklődök ezúton meghivalnak az árverésre. 
6467—1 — 1 Állomás főnökség.

Egy íűszeres-segéd
május l ére felvetetik

FEKETE ZSIGMOND 
liszt- és fűszer üzletében 

Kecskeméten. Rákóczi-úton.
6460—3—2

Egy garzon lakás 
folyó évi május l-ere bérbe kiadó 

a Gör. Kel. egyház épületében.

Értekezhetni ugyanott a gondnokkal.
6456—3—2

Fa, szén és mész
- - eladás. =

Alúlirott közhírré teszem, hogy 
nálam a jó száraz, apróra vágott 
tőfának méterniázsája 1 frt 30 
krajcár, házhoz szállítva. Ugyancsak 
vágott akácfát métermázsánkint 
1 forint 50 krajcárért es töfát a 
legolcsóbb árért szállítok. Szives figyel­
mébe ajánlom a t. közönségnek a régen 
ismert, jóhirü lueszemet, jutányos 
áron házhoz szállítva. Nálam kitűnő jó 
porouz kőszén is olcsón kapható.

Tisztelettel:

SZŰCS LAJOS
messkereskedő,

5632—24—13 V. tized, Vörösmarti-utca 151 szám.

10,000 darab
& 1c & c szóló le a r ó

(5 sukk hosszú)

SINGER VILMOSNÁL
Kerekegyházán

olcsón eladó; ugyanott 8 waggon 
akácfa, akár ölszámra is, elacLÓ.

6459—3—2

Ház- és szőlőeladás.
Az Uj-utca 218, szám alatt a Ruttkay 

fele hazak bútorozva, vagy anélkül is kiadok
Továbbá az úgy nevezett Perenyi-fele 

csemege szőlő telep és 9 hold szőlő bor 
szőlővel beültetve, két nyaraló épülettel 
együtt, esetleg külön külön is kiadok, 
vagy kedvező feltételek mellett örök áron 
eladok. — A vételárnak csak a felét kell 
azonnal kifizetni, a többi olcsó kamat 
mellett később is fizethető.

Értekezhetni a fenti számú háznál a 
tulajdonos özv. dr. Ruttkay Sandorneval. 

6338—3—2

N* épbanKi 
részvényjogok.

A Kecskeméti Népbank által rend­
kívüli előnyös feltételeid 
mellett kibocsájtando részvény­
jogokat igen jntányos arban 
a.clol<—veszek. — Balog1 

IV. tized, Nagykőrösi-utca 
és Budai-kis utca 18-ik számú sarok 
házban. 6208—?—23

e

O-3ru.la.3r LKá.rolrr 
Telefon: 167. épület- és mülakatos, városi kútmester Telefon: 167. 

Csonfirádi-iugy-u.l.sz. Kecskeméten Csoiii;rádi-iiagy-ii.l.sz.
Ajánlja a tisztelt közönségnek dúsan felszerelt 

IfcáT kútszivattyú. raktárát, 
ahol állandóan raktáron van 
féle rendszerű kútszivattyú. A szivattyúk Valser FerenCZ 
gyárából valók, amely gyár az egesz országban egyike a legjob­
baknak. Az általa szállított szivattyúkért három évi jót­
állást vállal.

Készít mindenféle lakatos, és vízvezetéki munkákat, 
vaskerítéseket, vaskapukat, tűzhelyeket.- mosókat­
lanokat stb. gyorsun. pontosan és jut á n y o s áron — 
Elvállal mély kűtak fúrását és azok felszerelését Ter­
vek es árjegyzékekkel ingyen szolgál.

Ugyanott két fiú tanulóul lőlvétetik.

i

100—120 darab külön­

Nyomatott az Első Kecskeméti Hírlapkiadó, és Nyomda-Részvény társaság nyomdájában. 1908.

él




